

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 255 (6897) | Вторник, 21 декабря 1943 года | Цена 20 коп.

Боевая задача рабселькоров

ПРОВЕСТИ в срок и высококачественно ремонт тракторов и сельхозмашин в МТС, колхозах и совхозах нашего края — дело большой государственной важности, боевая задача всей краевой партийной организации.

Большевистская организованность и настойчивость, правильная расстановка людей на ремонтных работах и умелое руководство этим важнейшим делом, широкий размах социалистического соревнования среди ремонтников, максимальное использование производственных мощностей и материальных ресурсов — вот необходимые условия для достижения прочных успехов в подготовке тракторного парка и сельхозмашин к весне. Неоспоримо, что готовность тракторов и сельхозмашин к весенним полевым работам в решающей степени определяется качеством их ремонта. Поэтому нужно широким образом организовать работу с обеспечением полноты и своевременности ремонта тракторов и сельхозмашин, гарантировать высокое качество ремонта.

В целях мобилизации всех усилий работников машинно-тракторных станций, ремонтных мастерских и ремонтных заводов, а также совхозов на обеспечение высококачественного ремонта тракторного парка по решению бюро крайкома ВКП(б), которое сегодня публикуем, с 22 по 31 декабря текущего года во всех районах будет проведен краевой рабселькоровский рейд по проверке качества ремонта тракторов.

Организаторами этого большого и важного общественного мероприятия должны явиться районные газеты. Районные комитеты партии и их отделы пропаганды и агитации обязаны обеспечить правильное руководство рабселькоровским рейдом. Их прямая обязанность оказывать всестороннюю помощь районным газетам и их активу — рабселькоровцам в успешном проведении рейда, помочь быстро устранить все выявленные рейдовыми бригадами недостатки. Сделать это — значит обеспечить высокое качество ремонта каждого трактора в каждой МТС, МТМ, в каждом ремзаводе и совхозе.

Первичные парторганизации МТС, МТМ, ремзаводов, совхозов и колхозов должны принять самое активное участие в проведении рабселькоровского рейда, помочь редакциям райгазет в организации рейдовых бригад из передовых людей МТС, колхозов и совхозов и оказать помощь в их практической работе.

Надо, чтобы рейд по качеству

Беседа тов. И. В. Сталина с г-ном Эд. Бенешем

18 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял президента Чехословацкой республики г-на Эд. Бенеша.

При беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел

ремонта тракторов являлся серьезной силой, мобилизующей внимание хозяйственных руководителей, а также комсомольских организаций и профсоюзных комитетов на вопросы правильной организации труда на каждом участке ремонта и создания надлежащих условий для высокопроизводительного труда ремонтников.

Надо, чтобы этот рейд помог дальнейшему развертыванию социалистического соревнования среди ремонтных бригад. Каждый коммунист и комсомолец, каждый участник рейда, профсоюзный актив в МТС, МТМ обязаны широко разъяснить всем работающим на ремонте тракторов условия социалистического соревнования за завоевание учрежденных для победителей этого соревнования переходящих красных знамен Государственного Комитета Обороны, ВЦСПС, Наркомзема и Наркомата совхозов. Надо всячески популяризировать установленные приказом Народного Комиссара Земледелия Союза ССР тов. Андреева А. А. меры поощрения работников МТС, МТМ и ремзаводов за своевременное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов.

Проведение рабселькоровского рейда должно безусловно способствовать оживлению деятельности стеновых газет, боевых листов, оно должно повернуть внимание нашей печати к вопросам ремонта тракторного парка и сельхозмашин, должно сколотить вокруг районных газет рабселькоровский актив.

Широкое освещение на страницах нашей краевой и районной печати материалов о ходе ремонта тракторов и опыта передовиков ремонта, повседневное внимание к качеству ремонта, а также та практическая помощь, которую могут оказать и окажут рейдовые бригады рабселькоров руководителям районов, МТС, МТМ и совхозов — всё это безусловно поможет быстро устранить недостатки в ремонте тракторов, которые имели место в четвертом квартале этого года во многих МТС, МТМ, ремзаводах и совхозах. Нет сомнения, что это в свою очередь позволит в целом всему краю успешно выполнить в первом квартале 1944 года головной план ремонта тракторов, а лучшим МТС, совхозам, МТМ и ремзаводам края — завоевать переходящие красные знамена Государственного Комитета Обороны, ВЦСПС, Наркомзема и Наркомсовхозов.

О ПРОВЕДЕНИИ КРАЕВОГО РАБСЕЛЬКОРОВСКОГО РЕЙДА ПО ПРОВЕРКЕ КАЧЕСТВА РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

Постановление бюро Алтайского крайкома ВКП(б) от 16 декабря 1943 года

Бюро крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Принять предложение редакции газеты «Алтайская правда» и провести с 22 по 31 декабря с. г. краевой рабселькоровский рейд по проверке качества ремонта тракторов.

2. Общее руководство краевым рабселькоровским рейдом возложить на редакцию газеты «Алтайская правда», а в районах края — на заведующих отделами пропаганды и агитации райкомов ВКП(б) и редакторов районных газет.

3. Обязать секретарей райкомов

ВКП(б) не позднее 1 января 1944 года обсудить на бюро результаты работы рабселькоровских рейдовых бригад, наметив конкретные мероприятия по устранению недостатков, выявленных рабселькоровцами.

4. Материалы рабселькоровских рейдовых бригад опубликовать в районных газетах, а также полностью направить в редакцию газеты «Алтайская правда».

Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) Н. БЕЛЯЕВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 18 декабря

В течение 18 декабря на КИРОВОГРАДСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых выбили противника из нескольких опорных пунктов его обороны. Противник неоднократно пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями.

На Кировоградском направлении наши войска вели наступательные бои и заняли несколько опорных пунктов противника. В одном из этих опорных пунктов части Н-ского соединения захватили две артиллерийских батареи, склад боеприпасов, много пулеметов и другие трофеи. Немцы, стремясь вернуть потерянные позиции, бросили в контратаку крупные силы пехоты и танков. Наши артиллеристы и минометчики сосредоточенным огнем произвели в боях рядов противника большие опустошения. Все дальнейшие контратаки гитлеровцев также не имели успеха. Противник был отброшен с большими для него потерями. В течение дня на этом участке уничтожено до 1.000 немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 17 вражеских танков, 6 самоходных орудий и 15 бронетранспортеров. На поле боя осталось много оружия, брошенного немцами при отступлении. В другом районе советские подвижные отряды нанесли противнику внезапный удар и истребили до двух рот гитлеровцев. Подбито и уничтожено 11 немецких танков, 2 артиллерийских и минометных автомашин. Взяты пленными и трофеи.

Наша авиация наносила удары по войскам противника. В течение дня советскими летчиками повреждено и уничтожено значительное число немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, взорван вражеский эшелон и подавлен огонь 27 артиллерийских и минометных батарей противника.

Партизаны, действующие в Минской области, наносят уда-

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 17 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 66 самолетов противника.

кой армии крупные поражения и вынудили её оставить обширные территории. За этот год мы понесли огромные жертвы. Русский поход ослабил Германию и до основания подорвал немецкую армию. Что же произойдет тогда, когда в бой будут введены огромные и ещё нетронутые резервы Англии и Америки? Несомненно, что тогда немецкую армию ждёт гибель. Недавно меня назначили командиром сводной роты и послали на передовую. Моей роте было приказано защищать одну высоту. Русские наседали. Я мог отойти, но не хотел. Я понимал, что если сегодня мне удастся выйти из боя невредимым, то это ещё не значит, что и завтра мне повезет выжить. Нет необходимости жертвовать собой и своими солдатами за пропавшее и безнадежное дело. Вот почему я перешёл на сторону русских и привёл с собой 20 моих солдат.

Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские маразмы разграбили и разрушили дотла местечко Горваль, Гомельской области. Немецкие солдаты ходили из дома в дом и забирали у жителей наиболее ценные вещи. Повальный грабёж сопровождался убийствами мирных граждан. Гитлеровцы загляли в один дом 65 стариков, женщин и детей. А в окна стали бросать гранаты и стрелять из автоматов. От рук немецких убийц погибли Николас Бибик — 70 лет, его жена Мария — 68 лет, Демьян Шкурин — 78 лет, Василий Бобок, Анна Бобок и другие. Убив их в чём неповинных мирных жителей, немцы со всех сторон положили мачетку. Одним уничтожено свыше 300 жилых домов.

Оперативная сводка за 19 декабря

На днях войска 1-го Прибалтийского фронта под командованием генерала армии БАГРАМЯНА перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее НЕВЕЛЯ, и прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту около 80 километров и в глубину до 30 километров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта ГАЛИЦКОГО, генерал-лейтенанта ШВЕЦОВА, авиалисты генерал-лейтенанта ОСЛИКОВСКОГО, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск БУТКОВА, генерал-майора танковых войск САХУНО и летчики генерал-лейтенанта авиации ПАПИВИНА.

За пять дней напряженных боев нашими войсками освобождено более 500 населенных пунктов и среди них районный центр Витебской области ЕЗЕРИЦЕ, населённые пункты СЕЛИЩЕ, ВЫРОВАЯ, ШАКУРОВО, КАРЕВЫ, ОБОЛЬ, ТЕЛШОВО, ОСИПОВКА, ХАЛАМЕРЬЕТ, ЛУТНЯ, МЕХОВОЕ, ЗЕЗЮЛИНО, БЕСЕНЯТА, ХВОШНО, БЕРЕЗНО, БУНАТИНО, ДУБРОВА, ВЫШЕДКИ,

В Варенцовом море потоплен транспорт противника водоизмещением в 7.000 тонн.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Житомирской области, в течение одного

МЕДВЕДИ, МАХАЛОВО и железнодорожные станции ЕЗЕРИЦЕ, ГРИБАЧИ, БЫЧИХА.

В боях разгромлены 87, 129 и 211 пехотные дивизии, 20 танковая дивизия и несколько охраняемых частей немцев. Уничтожено 63 танков, 164 орудия, 123 миномёта, 586 пулемётов, 760 автомашин и 16 складов. Противник оставил на поле боя убитыми до 20 тысяч солдат и офицеров.

Нашими войсками захвачены следующие трофеи: 194 орудия, 75 миномётов, 735 пулемётов, более 5.000 винтовок и автоматов, 27 танков, 110 автомашин, 24 склада с боеприпасами, снаряжением, продовольствием, 200 повозок с грузами и военным имуществом. Взято в плен более 2.000 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 18 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 19 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

крупным карательным отрядом немцев партизаны истребили до 200 гитлеровцев и захватили 11 пулемётов, 120 автоматов и винтовок, много боеприпасов и обоз с военным имуществом.

